

鲜花“冻龄”靠他们

记者走进花语茶香,听保鲜花制作工刘冰讲述“美丽行业”的故事



刘冰正在制作永生花工艺品。长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

职业名片

保鲜花制作工

通过特殊的工艺,将鲜花制成保鲜花(永生花),实现长久保存并应用于装饰、礼品等多种场景。

走近新职人

● 长沙晚报全媒体记者 刘俊

人力资源和社会保障部公示了17个新职业和42个新工种,其中,在“园艺产品加工工”职业下增设“保鲜花制作工”工种。近日,记者采访了保鲜花(即“永生花”)制作工刘冰,听他讲述如何将鲜花“冻龄”。

让每一朵“永生花”成为独特的艺术品

根据玻璃罩的尺寸和形状,精心修切干花泥,再将玫瑰、绣球、满天星等花枝剪至适当的长度……7月盛夏,在花语茶香(东塘总校)内,刘冰正在制作永生花工艺品。在他的巧手之下,玻璃罩下的永生花宛如一个“微型花园”,一半热烈、一半温柔。

将“鲜花”变成“永生花”,需要经过许多精细环节和复杂工艺,而选材至关重要。

“像玫瑰、绣球等花瓣厚实、结构紧密、色彩鲜艳的花卉,比较适合进行加工处理。”刘冰告诉记者,拿玫瑰来说,花朵大小要适中,过大或过小都会影响观赏效果;花柄粗细要均匀,便于后续制作与固定;花型要完整且对称,开

度适中,既不能过于紧实,也不能完全开放,才能展现花朵的最美状态,“满足了这些要求,才能让每一朵永生花成为独特的艺术品。”

紧接着,挑选出来的鲜花在最短时间内进行花柄的修剪后进入下一工序——脱色脱水。刘冰说:“将整理好的鲜花浸泡进化学溶液中,等花朵颜色完全脱净后,要迅速把它移到有机液体中浸泡,让鲜花在保持形态和湿润质感的同时去除多余水分。”

“此外,还要经过染色、固色、风干等环节,才能让鲜花‘冻龄’。”刘冰还告诉记者,永生花刚进入市场时,制作全靠老师傅的“手感”,比

期待更多人加入“美好的行业”

从事花卉行业将近20年,刘冰经历了行业的一系列变化。“我刚入行的时候,花店售卖的花束比较简单,没有太多的装饰。后来,花束不再是单一的花种,加入了配花、绿叶、

包装等元素,出现了田园风、欧美风、韩系风等不同风格。”

“大概七八年前,长沙的花卉市场出现了永生花,大家对它的第一反应是‘假花’。”刘冰还记得,当时不少人看到永生花时,都会忍不住掐一下、捏一下,“其实,永生花的花瓣很娇贵,如果你捏一下,它的花瓣就会出现褶皱,并不像鲜花的花瓣能够自然回弹。”

除了对永生花的不了解,消费者还对其高价存有质疑。“最初,一朵玫瑰永生花能卖到上百元。”不过,永生花这个一度小众的品类,如今正逐渐走进大众的视野,同时,随着从业人员数量持续上升,永生花的价格也逐渐下降。“如今,消费者能以更实惠的价格购买到高品质的永生花工艺品。”刘冰表示。

随着消费者对花卉品质和艺术性需求的提升,保鲜花制作工通过技术手段延长花卉观赏期,满足现代生活美学需求,成为新兴市场的重要支撑。数据显示,2024年全球永生花市场规模为3.21亿美元,较2023年增长6.99%,预计到2029年将继续增至4.77亿美元。

“长沙人其实很愿意为颜值买单,许多人除了自己收藏之外,永生花也成为送给朋友的选择之一。每个月有不少客户来定制永生花工艺品,像夏天,鲜花可能保存一周左右,但是永生花能够保存数年甚至更久。”花语茶香创始人裴立华告诉记者。

对于行业的未来发展,刘冰说,人社部把保鲜花制作工列为新工种,能够推动行业创新,突破发展瓶颈,“期待更多年轻人加入这个美好的行业”。



扫码看辣视频
他们用心
“凝固”美丽

“一刻登机”是服务意识的回归

白木

据湖南经视报道,7月8日起,中国南方航空广州往返北京大兴的航线推出“一刻登机”服务,不用办理行李托运的乘客,只需在飞机舱门关闭之前(即航班计划起飞时刻前)15分钟抵达登机口,即可登机。而通常旅客登机的截载时间大约30到35分钟。

提前一两个小时到机场候机,既是惯例,也是乘客的无奈之举。别看多出来的一刻钟,关键时刻它能顶大用。没有乘客故意误机,可路上堵车、突发天气、临时有事,诸多不可控因素常常拖了他们奔向机场的后腿。赶不上航班,乘客往往只能自认倒霉。多给15分钟缓冲,乘客成功登机的概率就能多几分。

“一刻登机”服务,不仅为个体化解了“一步之遥”的焦

虑,更体现了航空公司从“方便管理”向“方便乘客”的立场转变。这多等的一刻,是航空公司智慧让渡,亦是服务真义回归。推出这项服务,可能会增加一些工作人员的工作量,但若说航空公司亏了,那倒未必。服务升级,将倒逼航空公司优化流程,提升乘客的出行体验。乘客心里舒坦,赶路不那么狼狈了,对这家航空公司的印象分自然就上去了。口碑好了,坐的人也会增多,航空公司可在激烈的市场竞争中便更具竞争力了。这何尝不是双赢呢?

其实,规矩本为立人,适应彼时,未必契合此时。服务乘客这事儿,就得像这样一点点摸索着改进。南航这次先挑一条线试试水,挺稳当。若效果不错,不妨推广广之。



上接1版

2017年6月,在山西考察期间,指出“实现资源型地区经济转型发展,形成产业多元支撑的结构格局,是山西经济发展需要深入思考和突破的重大课题”。

2020年5月,在山西转型综合改革示范区政务服务中心,语重心长地说,“转型发展既有紧迫感,更要有长远的战略谋划,不能等到资源枯竭了再来搞转型”。

2022年1月,来到山西瑞光热电有限责任公司考察调研,强调“加快绿色低碳技术攻关,持续推动产业结构优化升级”。

降低含“煤”量,增加含“新”量。近年来,山西按照党中央要求,在新型工业化、新能源体系等方面下功夫,着力构建现代化产业体系。

这次考察,习近平总书记鲜明指出,“保持定力,坚定有序推进转型发展”“重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展”。这些要求,为山西转型发展进一步指明了方向和路径。

(二)

摆脱路径依赖并不意味着放弃原有资源禀赋,而是要重新审视优势,通过结构调整实现破局。

习近平总书记在这次考察时强调:“扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代产业体系。”

此前,习近平总书记为当地真正走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路作出精准指引:“以深化供给侧结构性改革推动经济转型升级”“以创新驱动推动经济转型发展”“以营造良好营商环境推动经济转型发展”“以全面深化改革推动经济转型发展”。

此次,在听取山西省委和省政府工作汇报时,习近平总书记强调,“优化营商环境,激发经营主体活力”,为山西进一步推进经济转型发展提出明确要求。

由一域观全局,资源型地

区是我国重要的能源资源供

应基地和基础工业集聚区,资

源型地区的产业转型升级对

推动我国经济高质量发展具

有重要意义。

正如习近平总书记所强

调的,“正确的就要坚持下

去、久久为功,不要反复、不要折

腾”“实业兴国,实干兴邦”“再

接再厉、更上层楼”,树立系

统思维、把握规律方法,一步一

个脚印,扎实向前推进,

让产业深度转型升级与培育

新质生产力相互促进,资源型

地区未来可期。

新华社太原7月9日电

美好暑假从晨跑开始

长沙县湘滨社区山水湾小区组了个公益晨跑团,百余少儿女天天“跟团”向前冲



晨跑活动吸引百余名少年儿童参加。长沙晚报全媒体记者 周小华 摄

长沙晚报7月9日讯(全媒体记者 舒元臻)

好消息——今年第4号台风“丹娜丝”路径有变,对长沙的影响减弱,最高温将降至31℃左右,高温将得到缓解;坏消息——“丹娜丝”虽持续减弱,但影响远未结束,气象部门预计,9日下午到12日包括湖南南部在内的多地有大到暴雨。

记者9日从长沙市气象台了解到,与前一天的预报相比,“丹娜丝”登陆后移动路径更加偏南,对长沙的影响减弱。市气象台预计,9日到11日受其外围云系和高温天气共同影响,易触发对流降雨,落点像“天女散花”随机分布,全市各地都有可能出现“东边日出西边雨”现象,并且容易出现短时强降水(最大雨强20毫米到40毫米每小时)和雷雨大风(6到8级阵风)天气;12日到13日,受偏东风扰动影响,仍多阵性降雨;14日开始,副热带高压再次强势回归,长沙将开启新一轮晴热高温模式。

据湖南省气象台预计,9日晚到11日受台风“丹娜丝”外围云系影响,湖南风雨逐渐加大,湘南有大到暴雨、局地大暴雨,阵风8到10级,12日降雨有所减弱,但湘南局地仍有大到暴雨,高温缓解。

长沙市应安委办、市气象局提醒,当前正值暑期旅游高峰,需关注高温、局地强对流天气对水陆交通、户外活动及景区运行安全等的影响;要重点防范台风“丹娜丝”对长沙的风雨影响,谨防局地强降雨造成的山洪、地质灾害等次生灾害风险;提前关注预警,避开低洼路段、桥洞、地下通道等易积水区域;远离山区、河道及陡坡,发现山体裂缝或河水浑浊立即撤离;室内关闭电器、拔掉插头,户外避免树下避雨,远离水域和金属物品;遇险及时求助,确保生命安全。

办的第二年,吸引了百余名5岁到18岁的少年儿童参加。

上阵父子兵,居民向文新带着11岁的女儿向莉莎和9岁的儿子向佳乐一起向前冲,一家子其乐融融。向文新告诉记者:“我既陪了跑,自己也运动了,还能为孩子树立榜样,帮助他们养成坚持与自律的精神。”

18岁的跑步爱好者杨京是长沙麓山国际昌济中学高三毕业生,他在清晨6时起跑,6时30分开跑,比别人多跑1圈,跑了6圈。7岁的弟弟杨鸿涛同样热情高涨,5时多就起了床,兄弟俩并肩跑完全程。

百余名少年在晨跑中挥洒汗水,用实际行动拒绝“躺平”。“活动在小区人车分流的区域进行,非常安全。”小区物业公司负责人告诉记者。除了物业助力,小区居民和周边商铺还送来了矿泉水,为晨跑的人们

送清凉。

更难得的是,全程有专业教练“护跑”。35岁的小区居民谢雄交是一位跆拳道和散打搏击教练,还是湖南正华体育文化传播有限公司负责人。他连续多年在暑假义务带领学生参加晨跑,这一次,他又义无反顾地带领“山水湾公益晨跑团”的孩子们进行跑前和跑后热身运动。在他的影响下,9岁的女儿谢予晴也从四五岁便开始跑步,在山水湾小区更是跑得快。

“这样的活动很有意义,不仅可以增强小朋友的暑期体验感,还能强身健体,更能帮他们从小养成良好的运动习惯。”湘滨社区副主任周鑫瑶告诉记者,社区对此活动十分支持,拉了一个“山水湾公益晨跑2025”微信群,支持这样的活动长期坚持下去。

通过学习领会总书记的要求,可以更好地认识到,那些体量大、分量重的传统产业,只要从实际出发,尊重经济规律,加快创新升级,打对“方向盘”,切实提升竞争力,就可以将资源优势更好转化为发展优势,从而实现经济可持续发展、生态环境改善和民生改善的多赢局面。

走进阳泉阀门股份有限公司的生产车间,大到煤气闸阀,小到燃气球阀,品类不同、形状各异。

长期以来,阳泉立足阳泉这个煤炭工业基地,深耕专用阀门领域,填补国内多项技术

长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准,长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025]长沙县033号	长沙县青山铺镇青山铺社区富强路以西	24044.93	商业用地(B1)	FAR≤1.8	D%≤50%	4313825BA0018	40年	3427	686

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外国人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gtjy.csqgzy.cn>)查询,申请人可于2025年7月10日至2025年8月12日在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2025年7月30日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年8月12日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金截止时间为2025年8月11日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-84064395(长沙县不动产交易中心)

交易系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:

岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理